

# 爱心涌动 热心市民纷纷伸出援手

## ——《小女孩父母双亡腿脚患病 30万截肢手术费愁煞家人》后续

### ■ 关注

记者 潘怡帆

13岁涵涵的命运牵动着许多市民的心。连日来,本报的热线电话不断响起,许多热心市民纷纷电话询问涵涵目前的情况和家庭地址,同时伸出援助之手,希望给予这个苦难的家庭一份温暖。

“你好,我想捐款1000元,虽然钱不多,但是是我对孩子的一份心意……”12月8日下午,一位85岁的阿婆拨打了我们的热线电话,由于年事已高,她不方便去前童看望涵涵,希望记者能把她的心意带给孩子。“众人拾柴火焰高,相信在大家

的关心和帮助下,小姑娘一定能筹够手术费。”电话那头,阿婆再三嘱咐记者务必这两天就去她家里,把1000元取来送去给涵涵。

“看了报纸我心里很难受,那么小的孩子受那么多苦,我们应该帮帮她。”宁海合顺机械有限公司老板汪秋霞托人专门赶到宁海传媒集团,为涵涵送来了2000元钱。“涵涵的事情的确让人揪心,希望她能够尽快做好手术,有更多的爱心人士来帮一帮他们一家。”

“您好,涵涵家的具体地址在哪里,以后有空我想带着我女儿一起去看看她,给她带点书籍。”一位不愿透露姓名的女士拨通了本报的热线电话,她说,自己的女儿跟涵涵差不多大,看着她那么小就失去了父

母,心里很难受。如果可以,她会经常带着女儿,跟涵涵一起玩,去看看她,给她一份关怀。

“这里是慈善总会吗,这是我刚取的钱,你们帮我转交给涵涵。”12月9日上午9点,一位90岁、满头白发的老奶奶来到县慈善总会,颤巍巍地从兜里掏出5000元爱心款。工作人员询问老人家姓名时,老人始终不肯透露,只默默留下“为人民”的名字。据了解,老人家是9日早上看了报道后,专门去附近的银行取了5000元,然后一路坐公交车到县慈善总会。“他们家太不容易了,希望人人都献出一份爱来,帮助这个可怜的孩子。”望着耄耋老人步履蹒跚的身影,她的一片爱心也让记者和在场的工作人员都十分感动。

点滴爱心,正在源源不断地汇聚,汇成了一股爱的暖流。这两天,还有多位市民打来电话,询问捐赠等相关事宜,希望尽微薄之力帮助涵涵健康成长。为了方便市民捐款,经过和县慈善总会对接,目前,捐款可通过以下途径进行:一是汇款,宁海县慈善总会账户:390133009200006428,开户行:中国工商银行宁海县支行,捐款请注明:“定向涵涵”;二是通过下方的微信扫码捐款,也需备注:“定向涵涵”。



宁海县慈善总会

# 天气愈冷 奶茶愈“热”

记者 沈鑫 胡皓翔  
实习记者 吴越

奶茶作为“21世纪新型精神食粮”,很受年轻人的喜爱。近日,记者走访了几家奶茶店,发现生意都是异常火爆。

“奶茶真是害人精,不喝奶茶又不行。”在海湖府一奶茶店前面的“长龙”中,一位年轻女孩告诉记者,“冬天是喝奶茶的‘好时节’,又保暖又解馋,寻常时候一天一杯,现在入冬之后更是一天两杯打底。”

“冬天奶茶的销量是一年之中最好的,原先每天的销量在两百杯左右,现在每日销量可以达到八百杯左右。”该奶茶店店长陈女士告诉记者,“与以前相比,现在的奶茶原材料由植脂末换成了牛乳,在保证口感的同时,降低了含糖量。”

下午5点临近饭点,西子国际一奶茶店门前,市民林女士拿着一杯热奶茶,神情惬意。“下了班过来

买杯奶茶逛街吃饭,让工作一天的疲惫一扫而空。”市民林女士说。“到了冬天,我们会推出很多新品,例如把姜茶、开心果、麻薯等原材料加入奶茶中,让顾客可以品尝多种口味,也能感受到满满的暖意。”该奶茶店店长说。

相较于手工奶茶的火爆,曾经作为送礼必备的速溶奶茶又是哪种情况呢?世纪联华的经理告诉记者,他们那里的速溶奶茶销售量非常不错,入冬以来超市每天大概要销售二三十箱。

“奶茶所含热量非常高。”县第一医院营养师杨主任告诉记者,“特别是合并糖尿病或者是肥胖患者,不管是喝全糖、半糖的奶茶,还是无糖奶茶,实际上所产生的热量差别并不大,并且一杯奶茶咖啡因含量等于八罐红牛的量。因此,特别喜欢喝奶茶的人群鉴于个人情况,应该作出适当取舍,如果已经有三高情况,同时伴有肥胖、高血脂症等,要少喝奶茶。”

# 敬老院来了一群“小老师”

本报讯(记者 陈俊 通讯员 徐鸿鑫)“爷爷奶奶们好,我们梅小菌菇坊的银耳大丰收,我们房有收获了。你们看,最近菌菇菇,这是香菇……”日前,在梅林街道敬老院的院子里,30多位老人排排坐,认真听“老师”上课。“老师”是梅林中心小学“菌菇坊”的学生们,他们戴着扩音器,用方言讲得起劲。

“原来银耳长这样。”“以前只能见到干银耳。”课程一开讲,长在菌菇棒上的“鲜银耳”让老人们啧啧称奇,大家还按捺不住好奇心,近距离地看了看,摸了摸。不过孩

子们准备的惊喜还在后头。“今年,我们梅小菌菇坊的银耳大丰收,我们的孩子亲自用食的大锅炖了银耳汤,一起来分享下我们的劳动成果吧。”说完,梅林小学副校长李玲玲老师抬出了一大桶银耳汤,盛放在小碗中,捧给老人们。“好吃,很糯。”一位奶奶笑着对身边的爷爷说道。

“感谢你们的善意,把自己劳动成果分享给老人们,还给老人们上了一堂特殊的劳动知识课。”活动结束后,梅林敬老院的吕祥娟院长对孩子们表示感谢。

# “红美人”进入采摘期

时下正值“红美人”柑橘成熟时节,昨日上午,位于力洋镇的宁海金海湾生态果业专业合作社基地里,基地负责人陈奕青正在采摘“红美人”。“红美人”柑橘具有皮薄肉嫩,细腻多汁,香甜爽口等特点,受到广大消费者青睐。目前,批发价每公斤在40元至50元,经济效益十分可观。(记者 李江林 实习生 吴越 通讯员 王羽歌 摄)



# “烟头换鸡蛋”活动圆满结束

## 市民捡拾的烟头可绕操场235圈

本报讯(记者 方景霞)日前,由县新时代文明实践中心发起的“烟头换鸡蛋”活动圆满结束。经过8轮兑换,11个兑换点共收到烟头31394.5杯,兑出鸡蛋62789个。按照烟头平均长度3厘米、一纸杯100个烟头计算,市民捡拾的烟头连起来长度达94千米,可绕操场235圈!

本次活动受到了市民的热烈关注并热情参与,各个兑换点每到周五兑换时间就格外热闹,不少群众全程参与兑换活动。例如泉水社区居民葛莲女自得知活动后,每次出门散步都随身携带垃圾袋、钳子等捡拾工具,8轮兑换活动一轮不落。她笑着告诉记者:“虽然知道烟头不卫生,但这东西小小的太不

起眼了,平常也不会去捡,这次活动一搞,大家意识都提高了,有些人看到我们在捡烟蒂,香烟都不抽了。”

“从统计情况来看,湖西社区的群众参与积极性最高,一共捡拾了7823杯烟头,收获了15668个鸡蛋。”县文明办有关负责人表示,捡拾烟头,不仅可以兑换鸡蛋,更

重要的是美化了环境,提高了群众参与文明城市创建的积极性,激发更多的居民从自身做起、从小事做起,为文明城市创建出一份力。

下一步,我县还将依托各种载体,举办各类活动,鼓励群众参与,切实推进全国文明城市创建工作。

# 街头普法



日前,桃源街道湖东社区联合桃源司法所来到街头以及居民小区等场所,向居民发放《中华人民共和国宪法》文本,并宣讲讲解宪法和相关法律知识。(记者 惠广亮 通讯员 葛萍萍 摄)

# 警号120206,镇海这对夫妇点名表扬你!

### ■ 寻找·感动

记者 娄伟杰 通讯员 周国亮

“在最无助的时候,是路口执勤的民警为我们协调,安排警车护送。尤其是警号120206的叶警官及他的战友,都戴着口罩,看不清样貌,请帮我送上对这些工作在一线的无名英雄及天使的致敬,谢谢!”12月8日傍晚,家住镇海的邓先生向宁波晚报记者发出了这样一条短信。

邓先生为什么要点名表扬这位叶警官?事情还要从当天中午说起。

警号120206的叶警官,正是宁海县公安局跃龙派出所民警叶振宇,7日凌晨,他和同事一起增援

镇海防疫,根据安排,抵达镇海后就一直驻守在东昌路与环城北路交叉口防控卡点。8日中午12时,卡点附近的一对夫妻引起了他的注意。只见男子一手抱着孩子,一手扶着妻子,身后还堆着大包小包。旁边的妻子虽然被搀扶着,但依然蜷缩着身子,在寒风中冻得瑟瑟发抖,看上去非常虚弱。

叶振宇连忙过去询问。原来这对小夫妻来自镇海,4日刚在位于江北的某医院生了孩子,突如其来疫情,却让他们犯了难。丈夫邓先生告诉叶振宇:我们原本打算打车回家的,出院时打了辆出租车,但因为疫情,车辆不能进入封控区,出租车司机把我们带到这里,就离开了。“防控点距离我家还有好几公里,没有合适的交通工具,妻子刚

做完剖腹产手术,走不了那么远的路,该怎么办呢?”邓先生无比焦急。

得知情况后,叶振宇也很替邓先生着急。但由于他所在的执勤点并无机动车辆可供使用,因此需要镇海方面前来对接。于是,他一边将情况汇报给上级,申请镇海警方协助,一边跟同事一起,帮邓先生把行李搬到路边。同时考虑到邓先生的爱人不能久站吹风,他带着一家三口先去旁边的岗亭休息。

经过叶振宇的宽慰,邓先生一颗紧悬着的心终于放了下来,也深深记住了这位看不清相貌,但说话温和的“120206”号警官。没多久,在上级的协调下,市局的一辆警车来到现场,叶振宇和同事一起将邓先生的行李放上车,并驱车将邓先生送到了第二道防控卡点,随后,再由镇海警方将他们送回了家。

“我是警察也是父亲,所以很理解邓先生的难处。能帮到他,我很开心。”得知邓先生顺利到家后,叶振宇疲惫的脸上露出了一丝笑容。他告诉记者:“昨天凌晨,我还在睡觉,所里一个电话,让我从温暖的被窝爬起来,以最快速度赶到所里集合。结果到了镇海才发现,换洗衣服、洗漱用品什么的都没带。在卡点执勤虽然很累,但能帮到群众,我们就感觉不到辛苦了。”

疫情在前,警察不退,是宁海公安用实际行动践行的铮铮诺言。据了解,在当前疫情防控的关键时刻,宁海公安众志成城、迎难而上,临危受命驰援镇海,85名精干警力连夜奔赴镇海,奋战在抗击疫情一线,用实际行动为镇海加油,为宁波加油!

# 疫情期间 出行不便 办事请上“浙里办”

疫情期间,出行不便,老百姓、企业办事可随时随地通过“浙里办”APP办理,不再需要跑到办事大厅,在手机上动手手指就可轻松办好。

“浙里办”APP作为全省掌上办事唯一官方入口,注册用户已超7000万,涵盖“掌上办事”、“掌上咨询”、“掌上投诉”三大核心板块。目前已推出生活服务、社保、公积金、健康医保、交通出行、身份户籍等800余个便民惠企应用,健康码“一码通行”、社保证明“一键打印”、企业开办“一站办事”……从疫情防控到生活日常,从民生小事到企业大事,“让数据多跑路,群众少跑腿”,“浙里办”让群众、企业有更多获得感和幸福感。

大家只要在手机的应用市场搜索“浙里办”或扫描右下角的“浙里办”二维码下载安装完成后,打开即可进入。



浙里办(宁海行)二维码